

略阳县观音寺镇：站所联合普法 筑牢基层安全法治屏障

近日，略阳县观音寺镇平安法治办、司法所、食药所及安全生产消防办紧密协作，联合开展了以“法治安全同行 共护和谐家园”为主题的普法宣传活动。

聚焦民生需求，推动普法宣传精准发力。观音寺镇平安法治办统筹协调各站所，以《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》为重点内容开展集中普法宣传，结合反诈、禁毒等实际案例，深入浅出地引导群众学会依法维护自身权益，全力筑牢平安建设的坚固防线；司法所针对《中华人民共和国民法典》等法律法规，专业、细致地解答群众在婚姻家庭、劳务纠纷等方面遇到的法律难题；市场监管所则生动讲解了《中华人民共和国消费者权益保护法》等与日常生活紧密相连的法律知识；安全生产消防办着重依据《中华人民共和国消防法》，强化群众的消防安全意识。

创新形式融合，促使法治安全理念深入人心。各站办所还联合行动，在辖区内深入开展食品药品、安全生产专项检查工作，督促企业严格落实主体责任，全面排查各类隐患漏洞。同时，充分发动网格员队伍力量，组织网格员进村入户，针对留守老人、商户等重点群体，耐心讲解法律常识和安全案例，以“身边事”警醒“身边人”，让法治与安全意识真正走进群众心中。

建立长效机制，全力维护平安法治新格局。此次联合行

动是观音寺镇深化普法宣传、推进基层治理现代化进程的重要举措。通过站所之间的紧密联动与资源高效整合，切实将法治力量深度融入乡村振兴工作，致力于构建共建共治共享的社会治理崭新格局。本次活动累计发放各类普法宣传手册180余份、法治宣传品120余份，覆盖群众达200余人次，切实打通了普法工作的“最后一公里”。

略阳县司法局

2025年3月19日